

Научные сенсации:

Об омоложении. Передача мыслей.

На страницах "Красного Алтая" в свое время сообщалось о сенсационных опытах по омоложению животных и людей. Борьба со старостью в настоящее время находится на правильном пути, так как найден тот ключ, которым открывается заветный ящик, скрывающий тайну искусственного возвращения цветущей юности.

Самым знаменитым работником и пионером в этой области является венский профессор Шисаиах, которому удалось несколько раз вернуть старцев к активной в полных жизненных сил юности. Не менее знамениты: немецкий ученый Каммерер и русский профессор Воронов; последний занимает кафедру физиологии в славном парижском университете.

Путь, по которому идут эти последователи, не имеет ничего общего с методами не менее известного профессора Мечникова, также стремившегося к разрешению проблемы борьбы со старостью. Указанные ученые придают старым одряхлевшим лицам выделение половых желез, которые, как оказалось, обладают чудеснейшим свойством омоложения организма. Вообще выделение различных желез: щитовидной, панкреатической и др. играют исключительную роль в жизни индивидуума и медицина начинает обращать на них специальное внимание.

Итак, половые железы в жизни животных и человека вызывают быструю жизненных процессов. Ослабление сих последних, уменьшение темпа жизни вызывает нарушение деятельности половых желез, и стоит только старые, пришедшие в негодность железы заменить новыми или хотя бы восполнить выделение желез другой молодой особи (так называемые "секреты") как утраченные силы восстанавливаются, пульс жизни начнет сильнее биться и признаки старости будут далеко отступать. Таков исходный пункт замечательных опытов вышеупомянутых ученых.

По сообщению французской газеты "Юманите", проф. Воронов продемонстрировал на недавней конференции французских хирургов свои пациенты, которым были привиты половые железы молодых обезьян. Один из них, 74-

летний старик, обнаруживавший все признаки старческого бесилия (он не был в состоянии даже подняться по лестнице), после прививки превратился в цветущего юношу; он бегаёт, боксует, поднимает одной рукой тяжёлые предметы. Его голова, до того лысая, как колода, теперь покрылась роскошной шевелюрой, а пульс его бьётся, как у юноши во цвете лет. Другой пациент, которому на 61 м году от роду была привита половая железа шимпанзе, через 23 дня после этой операции совершенно преобразился. К нему вернулись утраченные силы, изменился его внешний облик, дышащий силой и энергией. Пациент долгие часы просиживает за работой, обнаруживая удивительную трудоспособность.

Крайне интересные опыты в настоящее время проводятся в Московском институте биологической физики, руководителем которого является академик П. П. Лазаров, ученик знаменитого ученого Лебедева. Его исследования в области нервной системы базируются на так называемой теории электролитической диссоциации, согласно которой все вещества в водном растворе разделяются на электрически заряженные частицы, т. е. ионы. Все химические реакции сводятся к реакции ионов. И вот эти-то ионы и являются главными возбудителями всех раздражений нервной системы. Знаменитый американский физиолог Дж. Лаб выяснил влияние ионов на продолжительность жизни и доказал, что искусственный портеиногенез (т. е. разноможение) может быть вызван именно этими ионами, без участия мужского семени, сперматозоида.

Теперь в институте биологической физики рядом опытов удалось доказать, что зрение, слух, вкус тоже зависят от ионов и обнаруживают даже присутствие математических соотношений. Так как электрически заряженные ионы вызывают образование электричества, то благодаря этому коренные центры дают ряд возбуждений и исускают электромагнитные волны, распространяющиеся в окружающем пространстве. Следовательно, нервная система—это своего рода беспроволочный телеграф. Нервно-электрические волны, встречая нервную систему дру-

гого индивидуума, настроенную "в унисон", вызывают в ней соответствующие возбуждения. Таким образом, ставится возможная передача мыслей на расстоянии без участия связующего звена между двумя индивидуумами.

На жилищном фронте.

С наступлением холодного времени года особенно остро дает себя повсеместно чувствовать жилищный вопрос.

Нужда в квартирах сильно даёт себя знать наиболее обеспеченным слоям населения: рабочим и служащим государственных учреждений и предприятий.

Поэтому перед коммунальным отделом выроста довольно ответственная задача удовлетворить жилищные нужды трудящегося населения и в первую голову инвалидов и рабочих.

Между тем, не только 10 проц. жилищным фондом коммунадела в домах частновладельческих, но порой и квартирами муниципальных (принадлежащих коммунальному) домов пользуется, так называется, "чистая" публика, спекулянты и бывшие владельцы муниципализированных домов, не имеющие ничего общего с трудовыми процессами и с государственной и профессиональной службой.

Коммунаделом в таком ненормальном использовании жилищного фонда, конечно, имел сведения, но им принимались слабые шаги в направлении улучшения жилищного быта трудящихся.

Многие рабочие до сих пор живут в хибарках, сырых и холодных квартирах, переизливают домовладельцам, которые не стесняются требовать квартирную плату натурой, таскаясь по камерам народных судов с жалобами на беззастенчивое обращение и систему всевозможных придиорок домохозяев.

Борьба с взяткой.

Берегитесь взяточники!

Взятка—героиня "сегодняшнего" дня. Она вылезла теперь на первый план и борьба с нею временно затопила собою другие бытовые явления нашей общественной жизни.

Но было бы ошибочно думать, что эта героиня—действительно героиня "сегодняшнего" дня.

То, о чем мечтали фантазеры, теперь становится научной проблемой..

М. Глин.

Это обстоятельство было хорошо учтено Алт. Губисполкомом, издавшим обязательное постановление по жилищному вопросу за № 91-2 и поставившему, таким образом, перед коммунальным хозяйством срочную задачу—генеральной проверки жилищного фонда (см. "Красный Алтай" №№ 245 и 249).

Весь жилищный 10% фонд и муниципальные квартиры будут представлены только инвалидам безработным, рабочим и служащим.

Спекулянты, бывшие люди и прочая публика немановской складки должна освободить муниципальные квартиры и 10% жилищный фонд в частновладельческих домах для трудящихся—такова воля нашей пролетарской власти.

И она будет выполнена. Мы имеем хороший пример наступления трудящихся на жилищном фронте в Москве, где одна лишь Красная армия взяла на учет свыше 2200 комнат (70% немеченого плана), снабжая ордерами на квартиры, в первую очередь, инвалидов, рабочих и студентов.

Варяул и Вайск незамедлительно провести твердое изъятие 10% нормы.

Рабочие и служащие по взятке на учет помещений жилищного фонда, сообразуясь с его численностью, будут снабжены более здоровыми жилищами.

Трудящиеся, через профессиональные организации, должны быть привлечены к участию в деле контроля за надлежащим использованием жилищ.

С. Техонов.

Взятка брала все, начиная с министров и кончая урядниками в деревне, с той только разницей, что урядник брал грубо, брава собственноручно, а министры получали взятку через целую сеть своих прислушников чиновников, не желая пачкать свои арестобюрократические руки.

Общую славу приобрели себе во взяточничестве два учреждения: консистория и полиция, они уже не брали, а прямо драли по несколько шкурок с одного гражданина.

Взятка резко отразилась в зеркале жизни—литературе, в народных сказках, пословицах и поговорках: "не подмажешь—не поедешь", "сухая ложка рот дерет", "с сильным не борись—с богатым не судись", "взятки—глядки" и проч.

"Царское правительство, загнивающее и преступное государство", не хотело и вернуть—не могло бороться с этим ужасным злом.

Взятка перешла к Советской власти, как бы по наследству, и величайшая заслуга Советской власти в том, что она не пошла по старому пути, а резко и смело отмежевалась от взяточников.

Она, как бы сказала: если ты—взяточник, ты—мне не сотрудник, не представитель мой, а мой общественный враг и поэтому:

—Прочь от меня.
И это не красивый жест, сде-

ланный Советской властью в сторону взяточников, а боевое дело, давшее уже некоторые результаты, почтительные для других государству, где взятка свила себе теплое гнездышко, где она и до сих пор еще гуляет по всю.

Взятку нужно задуть—вот лозунг, выдвигаемый сейчас Советской властью во Всероссийском масштабе. Взяточникам нет места в советской России, где все добывается потом и трудами миллионов рук.

Пусть все, зараженные этой страшной общественной язвой, всегда и везде помнят, что за взятку как берущий, так и дающий несут суровую меру наказания, вплоть до высшей меры наказания.

Общество трудящихся должно также встать, как один, на борьбу с взяткой, раз'едающей здоровый организм Советской России.

Героиня "сегодняшнего" дня—взятка—объявлена самая беспощадная борьба и эта борьба в скором времени даст нам желательные результаты: все взяточники железной метлой будут выброшены из советского аппарата и посажены в места, где они будут вполне безопасны для трудящихся.

Боевая борьба с героиней дня Советской власти будет доведена до тех пор, пока не будет доведен до победного конца!

Ф. Л.—ов.

Партийная жизнь.

Совещание секретарей комячеек горорганизации.

11 го ноября в Горрайкоме произошло совещание секретарей комячеек.

Деловито и всесторонне был рассмотрен вопрос о порядке выписки газет комячеек, об организации школы при Горрайкоме по ликвидации неграмотности среди некоторых членов РКП горорганизации.

Эта школа на-днях начнет функционировать, на секретарях комячеек лежит обязанность непременно привлечь неграмотных к умкратурной и бесцерберному посещению этой школы.

До сих пор ячеек почти не

представляли в Горком отчетности и никаких докладов о работе и состоянии ячейки представляли или учреждения.

И на эту сторону жизни ячейки Горком обратил внимание секретарей.

Теперь перед ячейками стоит задача шарского освещения жизни и деятельности ячейки, не только путем представления сухих протоколов, но и путем всесторонних докладов и прямо корреспондентий с мест.

Работа ячеек на предприятиях и в учреждениях будет, по возможности, освещаться в местной прессе.

Не откладывайте эту работу в дальний ящик, а скорее принимайтесь за нее.

Г.

Литература и жизнь

"Сибирские огни."

Вышла 4 яя книжка "Сибирские огни".—Открываешь книгу—и сразу погружаешься в свое, близкое к сегодняшнему. Вдал этих людей, слышал эти речи, все это знакомо, все это так вот именно и происходило. И тем не менее от этой знакомости не встает отнюдь рабской копией фотографии. Кусок жизни, который развернулся перед глазами, имеет несколько ликов: для одних он податлив и все; для других является выходящим переутем; для третьих новой ступенью, новым этапом борьбы.

Так чувствуешь, читаешь повесть Л. Сейфуллиной "Новые ковчеги". Это уездная история—разъездной борьбы, которая забаламутила, встряса уездную тину.—В гостиницу, которая была в городе прежде самой барской, теперь хлынули новые люди, все разные, под одну крышу. Прежде гостиница называлась "Россией", теперь она обратилась вообще в советский жилой дом. За каждой стеной жизнь разная, недаром местный доктор назвал ее "Новые ковчеги".—В доме, набитым людьми, людскими ссорами, мелочами и нехорошим драгом, вершат свое дело революционеры.

Завершился в обдуманном ком-форте двух холостых комнат, на "Новые ковчеги" отгораживается от революций, от октябрьской сволочи" дворянин Холодковский, сбитый еще пска человек, один из тех, что, не думая, упрямо стоит на месте и "одживает крест". Он ничего не хочет знать, он ненавидит все это "октябрьское", которое "смешает жить" и жадно хватается за каж-

дую мелочь, в которой забывается сватага неопытных, ту пылу... Иначе революция он прыгнуть не может.—Но дошло и до него. Облик набрасывает тень да Холодковского; он попадает в тюрьму. Однажды ночью пытается бежать, убывает красногвардейца, но сам, «споряжаемый второй пулей, взрел последней звериной мольбой о жизни и ринулся на свет темной глыбой».

Так же одиноко гибнет слепая Фекуша, загораживая собой вход в деревню. Холодковский остается один за городом, ненужный и опалаканный всем. Фекуша в темноте церкви слышит «рабой верной». Она гибнет без зги-ти, потому что не нужна.

Кружится, как слепой среди вьюги, эсерка Тоня Шарыпова. Она ничего не хочет знать, кроме одного заветного—"Учредить сельное собрание"; она не будет ничего пересматривать, не переоценивать, ибо она упрямо уверена в своей правоте. И когда на митинге кричат об одной и толстый хлебо-торговец, в дворян—независимый революционер Холодковский, и она, Тоня ей кажется это все полным "не бывало высокого подвигом"... Тоня не видит обветшавших одежд своей идеологии и, точно в выхре, ей все равно будет, за чью руку хвататься.

Совсем по другому живут те которые смутили огнем в тихий уездный город. Это: худенький, сморчок", председатель исполкома Шереметев "как сказал—так сделался"; горячий, огневой в каждом движении начальник штаба красной гвардии, Стеценко; скупой на слова, нелас-

кий с вечным гореванием силой убеждения, военный комиссар Шанин; земский, решательный Тарасов.

В тишине они чувствуют на себе сеть враждебных дум, невидящих взглядов. Они знают, что их брошенных стон в шепот домовых комиков и належащий покой сметут при первой возможности. Им некогда ждать «когда обсто территория выучат», «читать статьи»... Вражда вокруг обстала их жизни, как «веревочный галстучек на шею» только ослабленный. Они ошибаются, они невольно жестки, им не приходится бросать выножки... Они не пожатуют народным кресел, стауэток тонкого фарфора, ибо у них сейчас есть драгоценнее, за что стоит гореть.

Началась колчакщина. «Новые ковчеги» рассеяло снырядами. Бесполовые красные люди ушли.. Вслед за "свободой" пришла нагайка, джике крики и врыв расправы в рабочих слободках. Хозяева встали страшно, красаво, ралтась мертвым.

Но огонь не потух: «к ушедшим в горы протянулась вить»... Начали искать «горные тропинки»... Стали пробираться одинокие подводы. Писали—вернемся. Отвечали—теперь застойм.—На развалинах «Новых ковчег» начиналась невидимо для хозяйствующих и торжествующая новая эпоха, «заростала новая волна грозного потока».

Повесть дейтует волнующе и свежо. Яркая экономность языка, быстрота обрисовки типов, четко разрезывающийся светлой действительности—в хороша радость от духа бодрости в предчувствиях грозного потока.

То же предчувствие свежести, той грозной, вай кардовсесвай мятели—и острое сознание ду-

ховного освобождения.. Сразу видно стало бесценным, враждебным душе то, для чего прежде работал и жил—Этой радостью предвсенных ветров эвершестся круг новости В. Шанина "Паутина".

Круг действия повести—подполье эсеровщины после расстрелов. Эсерские дика посылают в таежный Грод глазами, который является с требованием террора. Эту "головарь"—Лепорский, князь барня на вид, гладкий фразер, один из тех, которые, любя только стоять "в голове", брать себе инициативу, а представлять все труды и опасности другим.—Он является носителем определенных тенденций большевизма "контр-революционеры", ляды, которые "разрушают государство"; их ряды надо "дезорганизовать", ибо они—"траги".

На заседании боевого комитета, среди тайки, в заброшенной даче он предлагает убить двух большевиков Эросат жеребешку. Достается двум подпольщикам Назарову и Махе. Лепорский сам, конечно, старательно отгораживает себя от опасности.—Но подполье начинает уже остывать, струйки сомнения разрыают почву.—Маха говорит: "Я понимаю, мы стреляли в фаншу красноморского жандарма... Это чудесно... Бить мертвых... Безглазых.. Но пальцы в ледяе красным знаменем... Мы все заехали в дыру... Мы и они, но они прежде всего бьют в морду буржуа а его всегда vedo бить". Маха уже оравается вылезает из подполья. Убить ему не удалось, т. к. он гибнет сам в перестрелке, а Назаров холодно и горько ищет случая убить.—Лепорский стаял у него счастье, но душа, рзыбита в своем, еще жьвет в шутине старой, выветрившейся идеологии.

Наконец, ему представляется случай убить комиссара Медведева. И вот тут, очутившись совсем близко от Медведева и уд дав его "глубокие, уставшие глаза", с-рую шинель, приплюсую, истерную палату, стоп тазыне сапоги, гатиреу в маменькой слезка трясушейся "рука", Назаров вдрог в этих мелочах увидел человека из масс, одного из тех, которые бьют "морду буржуа"... И он... слово выводит на ушко—и почувствовал, как "остро пахнет перем далаемьм вениг"... Он должен отчитываться за исполнение террористической задачи.—И оная в заброшенной даче, в тайге, Назаров вдруг ясно чувствует вассиле над собой видят малое вычужество этого холодного, ни во что не верящего человека, весь ужас гибели друга, оторванное счастье, себя только что убежавшего от бедзды—и в это мгновение понимает, что то огрмисе... Понимает, что повелевает ими всеми,—тлен, а не жывая жизнь—и убивает Лепорского. Нет в душе ужаса. «Казалось с избытком вглядывался в лицо Лепорского». И в заключительном аккорде: "вокруг дачи была предвсенная метель"—чудится намек, что Назаров не затоскует в уреках себе, а выйдет на дорогу.

"Власть"—представленое В. Итича только так и можно называть: это схема в фигурах без ярких речей и живых лиц.

В "Вилломе" интересна статья Косарева "Воспоминания о Нарымской смилке". Это сдан из тех документов, который лаш-

ний раз подтверждает бодрость, выносливость и активность людей, сжигающих революцию, верующих в то, что она придет. Хороши, дышат ветром и горячей землей стихи Дружинина "С караваном".

"Цветная соль отсела блещет Вокруг озер, горька на вкуе. Как обжигает наши плечи Зудливый овода укус". Стихи Ив. Ерощина на этот раз не действуют так тепло и освещающе, как обычно. Его темы—тихий пейзаж, просторы, солнце, песня. Но не ему замкаться в пыль и духоту вагонов и глушь стоячих комнат, где все с ним "в ссоре". Холодсаваты и бледны по образам, хотя и звучны, "Тогульские сомоты" Драверта.

Всем писем Короленько Малютину и Смирновой расширяют один из уголков писательской и человеческой ясности покойного писателя: его внимательность к достоинствам и ошибкам, его правдивость, терпеливый разбор в каждой мелочи, проста и ясность в обращении. Эти эссема говорят о такой ведавем: о последней творческой работе над "Историей моего современника", о борьбе с голодом, куда Короленько опять выкалывал свою любовь к людям и последний пыл старых сил.—На Погольке обмолачивают хлеб. Выпрямляются замученные люди, исчезает кошмар голода многосторонней, но стойкой и крепкой РСФСР, страна растет свое мирное творчество,—и горько думать, что Короленько сейчас вет с нами.

А. Караваева.

Рабочая и профессиональная жизнь. ПО СОЮЗАМ

В союзе всеобщего труда.

На заседании бюро рабочей секции в конце октября принято постановление об организации рабочей секции. Культурно научная работа секции по постановлению бюро должна протекать в следующих направлениях: 1) научное усовершенствование врачей, научные командировки и же и периодические научные конференции, 2) поднятие уровня знаний среднего и высшего медицинского персонала: повторительные курсы для среднего медицинского персонала, стипендия наиболее способным для продолжения образования, школы грамоты и санитарные школы для низшего медицин-

ского персонала при лечебных заведениях и 3) санитарное просвещение населения: увеличение числа лекторов, постоянная аудитория, клуб, библиотека. По вопросу о работе секции в области здравоохранения, заседание приняло следующие постановления: 1) ввиду отсутствия разработанных вопросов медико-санитарного дела в Барнауле и губернии, 2) дача заключения через союзные органы, по основным вопросам здравоохранения и 3) содействие формированию административных органов путем выставления кандидатов на ответственные должности и участие представителя секции в учетно-распределительной комиссии, и большой коллегии Губздраврава. Медич.

НАМ ПИШУТ

Подростки работают наравне со взрослыми.

На швейной мастерской на Бульварной улице торгового промышленного артели работают 4 подростка наравне со взрослыми. При опросе одного члена артели об этом, последний ответил, что артель подростков сама заставляет работать свыше 6 часов и кроме того подросткам дается тяжелая работа. Охране труда надо посвятить эту мастерскую и привлечь внимания к законной ответственности. Сала.

Пьяный машинист.

Служба паровозных машинистов тяжела и ответственна и требует большой бдительности при ведении всяких поездов. Для предотвращения злостных нарушений машинистов на дороге имеются ревизоры службы тяги и машинисты наставники. Но, к великому горю, наши ре-

визоры и машинисты наставники при депо Барнаул, которые от спекуляции достаточно разжарились, совершенно забыли свои обязанности. Паровоз № 156 при следовании с поездами очень часто управляется вдребезги пьяным машинистом Авдеевым. Этот машинист, занимающийся с успехом спекуляцией, валившись пьяным, часто набрасывается с кулаками на помощника машиниста и кондуктера.

В силу такого невозможного обращения паровой бригаде приходится уйти с паровоза № 156, не имея возможности заявить о пьяных выездах машиниста Авдеева администрации дороги. Администрация особенно благоволит к этому пьяному машинисту и никогда бы не поверила, что любимчик Авдеев способен на такие выходы. Пьяного машиниста Авдеева надо протрезвить! Железнодорожники.

Строительное дело.

При Губкомхозе в слесарный переделке разрабатывается вопрос об организации строительного общества на казах, в состав которого войдут все мощные государственные организации: Губсовнархоз, Губкомхоз, Губпродком, Транспорт, а также и кооперативы через свой цент-

ральный Губернский Орган Губсоюз. Кроме того предлагается привлечь к участию в работе частный капитал и обеспечить служащих в рабочих. Представителями этих групп являются Барнаульская биржа и Губпродсовет. На первом организационном

Вечер Лито.

В нынешний вторник было олять весело и оживленно. Это был вечер молодежи, «зеленый шум, веселый шум». Выступало молодое Лито Школы III Коминтерна со своим журналом «Юные стрелители». С этих рукописных страничек пахнет свежим ветром, свободой и ясным закатом молодой груди. — Журнал разнообразен по настроению, вот боевая дерзость, смелый порыв, а вот стон сердца и сумерки души.

пропускает их, стая на точке свободы творчества. В рассказе «Гимназисты» (автор, кажется, Павлов) тема не разработана, вот еще сырость, но есть хорошие места, правда, повышено-лирические, но тем не менее яркие по выразительности. Совсем хорошо, интересно и оригинально разобран критиком статья Панарушина на сборник «Яз». Вообще, журнал коммюнистически интересен и внешне, и внутренне: авторы владеют по своему и словом и четким пером рисовальщиков. Они являют собой примеры индивидуального творчества, тесно сплитого с жизнью коллектива.

Этой порывностью проникнуты стихи Панарушина, самого обещающего из всех коммюнистов. — Колоритно и выдержанно его стихотворение «Саягатор». Молодой автор уже ставит себе крупные задания: это чувствуется в его фрагментальной поэме «Титаны», где он пытается дать картину мощи человеческого митоза. — В читательном на Лито фрагменте одного из бунтов — крестьянской войны, чувствуется порыв, смелость, восторг, но нет такой силы и густоты красок, какая нужна для этого холста. Над этим поработать стоит, конечно, — и наш молодой автор, наверно, не раз вернется к своим сюжетам для большего проникновения. — Продуманны и выдержанны стих. Елена Розенской «После Батая», где есть и свежесть рифмы, и точность красок. — Стихи Новоацкого из цикла «Кусочек сердца» — довольно изящны, пленяют своей юной искренностью, но внешняя отделка еще бледна и неуверенна. Тепла и туманна грусть в лирических рассказах «Элегия» — Катя. об эвгелическом. Редакция «Юных строителей» выразила свое отношение к подобному реда ведам: не соглашаясь с ними внутренне, она тем не менее

Образцом творчества в замкнутом кругу своих дум и настроений служит рассказ тов. Васильева, нашего недавнего члена. Рассказ не лишен искренности и литературных достоинств, но от него веет бесцелью и тоской без выхода. Это весна без солнца.

М. Петров зачитал свой рассказ «Длинный черт» — из матерской жизни. При живости диалога, известной занимательности, рассказ страдает неуклюжими, туманными действиями и двублютами и неубедительностью в конечном заключении. Тов. Петрову стоило, безусловно, поработать и окрепнуть в избранном им жанре юморного рассказа. Чтобы не забыть... На Лито выступали девочки школы III Коминтерна со своим сборником «Проблески». Сборник хорошо издан, у сотрудников есть и желание работать, и поэтический огонь, но нет еще силы и определенности выражения, не найдено еще всех нужных слов.

собрании были обсуждены основные положения организации буржуазного общества а также отчасти выявлены те возможности, которые намечаются в смысле развития деятельности общества.

Начинание Губкомхоза единого было одобрено представителями всех указанных выше организаций, каждая выразила согласие в той или иной мере принять участие в Обществе.

Губкомхоз заявил о своем согласии вложить в дело, как пай, стоимость каменных стен, погоревших зданий в г. Барнауле, железных балок, строительный кирпич в погоревших зданиях и вояль на складах, 200 т., весь доход от жилищного дела, кирпичный завод и механическую мастерскую. Губкомхоз работу по восстановлению города ставит во главу угла всей своей работы, а потому предлагает все свое внимание сосредоточить на организации этого общества. Губсовнархоз заявил о возможности вложить в дело два кирпичных завода с запасами

кирпича до 300 т., производительною до 4 м. в год, деревообделочный завод, другого строительного материал в виде стекла, леса и железа. Предлагается, что в деле поимут участие и Губторг и Лесприм и другие организации Губсовнархоза. С полным сочувствием отнесся и представитель Госбанка, выразив уверенность, что предоставление банка разрешит вложить в дело значительный капитал. Железная дорога также согласилась взять несколько павов и сделать уже заявку о постройке для нее зданий общей площадью 1000 кв. саж.

Уже подготовлен устав общества, комиссия инженеров разрабатывает строительную программу. Губкомхоз обращается по всем организациям, заинтересованным в деле, делают свои заявки о необходимой для них строительной работе и о степени и форме участия в деле в виде паевых капиталов. Предполагается, что если явятся потребовать то отделение общества может быть открыто в г. Байске.

ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ.

Бесхозяйственность.

Существующая — в с. Овчинниково, Косианской вол., турбинная мельница, после целого ряда лет пользования ею владельцем и арендаторами перешла, наконец, во владение крестьян этого села в полуразрушенном виде.

В 1920 году, путем устраиваемых субботников, мельницу удалось восстановить и для завладения ею был приглашен спецнекто Горчаев. Но сей муж настолько увлекся комбинациями уголовного характера, что потерял равновесие и попал на скамью подсудимых.

В феврале 1922 общее собрание граждан постановило: передать мельницу в эксплуатацию овчинниковской многолаке, но осуществление постановления наткнулось на непреодолимое препятствие в виде Губземдела который вложил на мельницу свое veto, без ведома и согласия населения.

Правление многолаки трижды ходатайствовало перед Губзем отделом о передаче мельницы кооперативу, но и трижды в этом было ему отказано.

Мельница была передана в аренду частному лицу и настоящий мельник оказался несколько не лучше Горчаева. — В том только и отличия, что другая кличка, — говорят мужики и глубококомысленно поирая затылки пытаются понять; почему Губземотдел лояких делов предпочитает кооперации, об укреплении и развитии которой так много всяду говорит?

Не менее интересно обстоит дело и с кузницей, организованной Овчинниковским кредитным т-вом в 1913 году, хорошо оборудованной и обслуживавшей не только Овчинниково, но и окрестные селения.

В 1920 году она переходит в распоряжение Губземотдела и обслуживает ряд прокатных пунктов в районе. В мае 1922 года, Губземотдел, истая сказать, мало заинтересованный кузницей, передает ее сельскому хозяйственному кооперативу, имеющему резиденцию на ст. Овчинниково, в 8 верстах от села.

А в июне сельскохозяйственные предлагают Овчинниковской многолаке купить кузницу — за... 25 пудов пшеницы, хотя стоимость ее расценивается в 2000 довоенных рублей.

Очевидно, вужда в пшенице была слишком велика! Сделка не состоялась и «младельцы», на спех, поручив надзор за кузницей местному крестьянину, уехали восвояси и кажется, по сей час не показывали носа.

Сельско-хозяйственные рассуждали, видимо, весьма просто: Лучше, мол, заполучить синишу в руки, а журавль... Кто его знает! С кузницей ведь много воню; то, да, се... Словом — практичные ребята! Правление многолаки неоднократно пробовало и здесь добить-

ся возврата кузницы, как имущества бывш. кр. т-ва, но тоже безуспешно.

Ходатайства терялись в бурмажном море губернских канцелярий.

А пока, видите ли кузница разваливается, оборудование портится, инструмент ржавеет и только потому, что некому следить за делом, а представляется к кузнице случайное лицо, правда, «следит», но исключительно за своими интересами.

Но может быть еще хуже, если кооператоры со ст. Овчинниково, пользуясь правами хозяина, осуществят свое намерение — перевезут кузницу на место своей резиденции, где она совсем не нужна. Све значит: кузница не будет ни тут, ни там... А — зов.

Праздник Красного Октября.

(С. Сорочкин, Чумышской в.)

6 ноября. Вечер. В помещении народного собрания и чьяко сидят 150 чел. учащихся детей и детей местного детдома. Дети — напряженное внимание; им говорят о недавно прошлом и пережитом...

Воспоминания заканчиваются певием «Интернационала», затем при активном участии, руководителем детдома и учителей был поставлен спектакль — «Детская сказка» и «Детское послание».

Как вечером воспоминаний, так и спектаклем дети остались весьма довольны. 7 го ноября в 12 час. дня на средства «волосолонна» с с х кооперации было устроено для детей угощение.

Зачером секретарем волпаркома было открыто торжественное заседание, на котором выступал ряд товарищей с докладами о значении Октябрьской революции, о 3 ей годовщине освобождения из под яг Колчака и 4 м конгрессе Коминтерна.

Заседание постановило пригласить 4-й Конгресс III Коммунистического Интернационала во главе с пролетарскими вождями т. Ильичем и т. Троцким. Торжественное заседание закончилось певием «Интернационала».

После заседания был спектакль, шла пьеса «Мья они». На торжественном заседании участвовало до 500 чел. бес партийными — все это по преимуществу молодежь. К празднованию Октябрьской революции она отнеслась вполне сочувственно, даже замечалось приподнятое настроение.

Письмо в редакцию.

В газете «Кр. Ал.» за № 233 помещена статья о культурно-просветительной деятельности в с. Черемисово, где «Шестерки» посторонился показать работу со стороны заступшей. Если его действительно интересуется культурно-просвет. кружок рекомен-

дистой ячейке, какие меры, согласно доклада тов. Ретивых, принять в отношении культурно-просвет. работы.

Работавшему указывать на все недостатки и недочеты ра

боты вполне допустимо, но плохо, когда критикующие сами в деле культурной работы палец о палец не ударят и не желают внести на пользу ее своей по сильной лопты. Дикланов.

Сведения о рыночных ценах в г. Барнауле по данным Губстатбюро.

Table with columns: НАИМЕНОВАНИЕ ПРОДУКТОВ, Цена на 15 ноября 1922 г. в рублях, % к ценам 8/XI, 14/X. Rows include: Мука пшеничная простая, Мука севка, Пшено, Картофель, Капуста свежая, Свекла, Лук, Говядина свежая, Масло сливочное, Молоко, Яйца, Рыба мелкая, Сахар рафинад, Соль, Сапоги простые, Ситец, Полотно, Сукно граждан, Керосин, Мыло простое, Табак турецкий, Спички, Дрова сосновые, Все в том числе продовольств., Все в том числе премия набора.

За истекший месяц наблюдается общее повышение цен.

По Барнаулу.

В Губисполкоме.

Отмена некоторых пунктов постановления Рубцовского Уездного. Постановления Президиума Рубцовского Уездного № 31 пункт 2 ой. № 32 п.п. 2 и 7, № 28 п.п. 36 и 9 отменяются как несогласованные с существующими законоположениями.

И значеный Еместе освобождения от обязанностей заведом с беим тов. Чернык назначен тов. Христиана.

Тов. Малько освобожден от обязанностей предгубрегистрабунала. Временно исполняющим должность предгубрегистрабунала назначен тов. Лизин, его заместителем тов. Кроткин.

В Бюджетной комиссии.

Ремонт домов Учтывая необходимость, а возможность организации детдомов, ныне уже проводимого Губоно путем сокращения воспитанников, кредит на расходы отпустить в 1,000,000 руб., т. е. менее на 1.317907 р. 50 коп.

Хозяйственные расходы по школе При совхозах в городе организованы школьные советы, на обязанности которых возложено изыскание средств для материального обеспечения школ. Деятельность этих советов выразилась во введении платы за право учения и других мерах всего материального существования школ — Доходные поступления должны быть нечислом Губоно в его доходной смете; испрашиваемые же кредиты по расходной смете соответствуют в большей части фактическим расходам, покрываемым некоторой частью из доходных поступлений. — На содержание технич. персонала отпущен кредит в 400,140 р. На канцелярские расходы кредит отпущен в испрашиваемом размере — 57,000 р. На наем помещений отпущен кредит в испрашиваемом размере — 432,768 р. На земельные расходы кредит отпущен также в испрашиваемом размере — 37 101 руб. — На страхование от огня отпущено 163,520 р. — На отопление отпущено 868 800 р. — На освещение отпущено 155 7000 р. — На водоснабж. — 227,700 р. На мелкий ремонт отпущено — 530,540 р. — На капитальный ремонт отпущено 2,543,411 руб. — На пополнение инвентаря отпущено 380,000 руб., т. е. менее на 38,000 р.

По Алтайскому.

Отъезд председателя. 17 го ноября председатель Алтайского

га тов. Чукмасов выжили в служебную командировку в г. Ново-Николаевск. Заместителем его остался заведывающий Коммерческой частью тов. Бурмакин. Общее руководство и наблюдение поручено члену Правления Алтайского тов. Пендегову А. П. Алтайтог — пащичи Сиблайтога. Председателем Алтайского восстановлено войти айшком в Н Новоколаевский Сибайтог и арпробрес и пава на 10,000 золотых рублей.

Передача склада. Сырьевой склад Алтайского передается Кожтресту и все сотрудники переезжают туда же. Ценности Губиланснаба, находящиеся на складе передаются Банковскому Отделу ГСНХ.

В Губкоммуно деле.

Или распределены муниципализованные дома.

Коммуна. Отдел 514 муниципализованных домов и дач распределения следующим образом: Улицы — 55 домов, из коих 14, здравоотделу 11 домов с 1 дачей, разным Союз учреждениям 67 д. из коих 5 д., воинским частям и учрежд, 64 дома, для квартир рабочих, служащ. и части, лицам 272 д. Сдано в аренду 30 домов, из которых 1 дача, недостроены и полуразрушены 15 домов.

Итого 514 домов и дач.

В Алтайской Товарной Барже.

(Бюджетный на 17/XI 22 г.)

Предложение: 50 пуд. черемуши молотой; 2000 пуд. сева продовольственного; 50 п. масла подсолнечного; 200 пуд. баранины курд 1 сорта; 20 пуд. сыра Бакш. 1 сорта; 150 пуд. сыра Бакш. 2 сорта. Сыров: Пшеницы, овса, муки, мушкетера раз.

Сделано: — 327 шт. мешков новых, 1 держ.

Театр и искусство.

В Гостеатре.

19 го ноября идет «Ивот», инспекция по роману Ф. М. Достоевского. 20 го, в понедельник, концерт при участии лучших сил консерватории в городе. Дирекция театра предполагает устроить ряд концертов народной музыки.

Приезд новых авторов.

Дирекция Гостеатра получила телеграмму, что премьер ладлей труппы К. С. Колосов Степанов выехал из Москвы в 23-24 ноября будет здесь. С ним едет автором А. И. Чумак (на роль «лирической молодой героини» в «Лопте»).

ОФФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ.

Обязательное постановление № 97-9

Президиума Алтайского Губернского Исполнительного Комитета

14 ноября 1922 г.

На основании постановления Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета от 23 го мая 1922 года о денежном подоходном налоге на городских жителей...

- 1) Ввести в Алтайской губернии на 1922-23 (исходящий) год денежный подоходный налог на основании средств, предназначенных для удовлетворения местных нужд.
2) Признать в отношении денежных подоходных налогов и жилищных налогов...

Предгубисполкома Гранберг. Секретарь Коряков. 2374

Издатель - Алтгубисполком Губернского Исполнительного Комитета И. Зобкин.

Объявления.

Утерянные документы:

- Удостоверение личности в Губ. зема и временный вид на Гормиллицу и справка на Губисполком о бракосочетании, на имя Алии Климовой Рудковой.
— Временный вид на Гормиллицу на имя Елены Книжковой.
— Временный вид на Гормиллицу на имя Павла Михайловича Цырова.

- Паспорт из Гормиллицы и метрика на Токской губ., на имя Колосована Перова.
— Временный вид на Гормиллицу на имя Евлампия Иван. Курзаной.
— Временный вид на Гормиллицу на имя Ольги Гольцовой.
— Удостоверение личности в Рабочей коммунальной квартире, на имя Даркеса Андрея и регистратурная карточка ф. № 2 на Успенковата на его же имя.

- Регистратурная карточка ф. № 2 на Успенковата, на имя Петра Кузнецкого.
— Временная удостоверение и вид на Ахонской Гормиллицы и удостоверение личности на Губисполком в Барнауле, на имя Зинаида Гаврилова.
— Торгов. и свидетельств. 3 то гвардия на Гуфале, на имя Вострова.
— Отпускной билет в др. кавалерийского полка, на имя Доктора Делева.

Барнаульская Заготовителю объявляет, что с 23 сего ноября, в 12 часов дня, ТОРГИ на консервирование, путем заморозки, от 15000 до 35000 скотских парных кож.

В настоящем доводятся до сведения всех учреждений государственной, уездных, волостных, сельских, кооперативных, общественных и других, а также всего населения, что по постановлению Черепановского Уездного комитета...

Table with 5 columns: Место ярмарки, Дата открытия, Дата закрытия, Продолжительность, Название ярмарки. Rows include Тальминия, Черкушанно, Черепаново, Маслянно, Битковское, Черепаново.

Примечание: По розничной ярмарке производится по два открытия. Уездной сельской зем. Ветеринар. ветапки. Ч. республиканский Уездный Ветеринар. Комитет 24 октября 1922 г. Черепаново.

Гинтест ставит в известность потребителей пива, что такое пиво ставится с завода по цене 2200000 руб за ведро (без посуды), а в столовых и пивных, пиво должно продаваться по цене 30.000 000 руб. за ведро.

Директор Витренко Афанасьев. Управдел Ложкиных. 2389

ЦВЕТНЫЕ КАРАНДАШИ для рисования.

Магзин Госиздата-Пушкинская, № 58. 2381

Объявление. Продается по дешевым ценам партиюно бродячая лужа, жмыха, бус и от-уби. Обращаться: Коммерческий Отдел "Хлебопродукта" (Мало-Оленская, № 7) 2364

Для Гонимой Мастерской ГОСИЗДАТА нужны 2 Гончара.

С предсказанием обращаться по адресу: Томская, 84 (уг. Бояшенного пер. и Томской ул.). 2362

Правление Общества Материального содействия культурно-просветительной работе среди трудящихся доводит до сведения всех государственных, партийных, профессиональных, кооперативных учреждений и предприятий, что 19 сего ноября, в 12 часов дня, в Партдоме, имеет быть первое общее собрание Членов Общества для рассмотрения:

- 1) Устава Общества и утверждения его,
2) Избрания Членов Правления Общества,
3) Избрания Членов Ревизионной Комиссии,
4) Утверждения проекта распределения назв Общества, между учреждениями Алтгубернии.
5) Доклада Правления Общества о намеченных мероприятиях.

За Председателя Правления Общества Абрамович. 2377

ОБЪЯВЛЕНИЕ. Универсально-розничный МАГАЗИН

Акционерного Общества "ХЛЕБОПРОДУКТ"

(Барнаул, ул. Льва Толстого, № 30) имеет для продажи СУБНО, шерстяные и бумажные материалы русских и заграничных фабрик.

ОБУВЬ, американскую и русскую. ГАЛАНТЕРЕЮ разную. ПОСУДУ и другие товары в БОЛЬШОМ выборе. Ассортимент ТОВАРОВ постоянно обновляется и ПОПОЛНЯЕТСЯ. Принимаются товары на КОМИССИЮ. Производятся покупка ТОВАРОВ № 1915.

ВЫШЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ ПЛАКАТ-УКАЗАТЕЛЬ

торгово-промышленных фирм г. Барнаула. Плакат будет разослан по всем станциям жел. дороги, по крупным предприятиям городов - Барнаула, Бийска, Рубцовки по кооперативам, воиспечалькам. Плакат продается для желающих Цена 150 руб. Улица Корсакича, № 87. Госиздат. 2379

ПОРЯДОК ДНЯ 5-го Алтайского Губернского Съезда Советов, назначенного на 8-е декабря 1922 года:

- 1) Межаународное и внутреннее положение Советской России.
2) Отчет Губисполкома.
3) Отчет плановых органов Губисполкома.
4) Рассмотрение и утверждение местного бюджета.
5) Доклад Отдела Управления Губисполкома.
6) Доклад Губархива о предвзвешении.
7) Доклад Губземуправления.
8) Доклад Губсовнархоза, с докладом Гублеспрема.
9) Доклад Губфинотдела.
10) Доклад Губнарбюро.
11) Доклад Отдела Труда.
12) Доклад Губздара.
13) Выборы Губисполкома.
14) Выборы делегатов на 10-й Всероссийский Съезд Советов.

Председатель Губисполкома Гранберг. Секретарь Губисполкома Коряков. 2378

Различные магазины ИТГГУБТОРГА.

№ 1 - Мало-Тобольская, № 22. № 2 - ул. Льва Толстого, № 40. № 3 - Хлебный базар Советский корпус.

Имеют в продаже Фабрикаты государственной, кооперативной и частной промышленности.

- Мунки, ружья, шашки. Арсенал, снаряды и ботики. Раскрой славянский. Кожа юфть и сыромять. С с р у л. Кошки, заварки и стропы. Косуда стальная. Колтуны. Плиты чулки, пуховик. Напольники. Мумия, охра, краски разные. Гвозди. Железо сортовое, листовое и др. жел. своб. товары. Графит. Сода каустическая. Скипидар рус., ксил. и тунгст. Измельч. известняк. Спички и другие товары.

СНИМАЕТСЯ ПОЛУЧЕНИЕ ИЗ ЦЕНТРА ВСЕВОЗМОЖНЫХ ТОВАРОВ

Магазины открыты с 8 часов утра до 4 ч. дня. 2379